Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Algebra Lineare

29 Gennaio 2010
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. Lo spazio generato da (1,2,1,1),(2,1,1,0),(1,1,1,0),(5,5,4,1) ha dimensione
A:N.A B:3 C:4 D:2 E:1

. La matrice di rappresentazione della derivata, vista come operatore lineare da (sint,cost)
in s, rispetto alla base (sint, cost) é:

0 1 0 -1 1 1 1 0
w(00) m (D) e (L) m (L) maa
. Scrivere 'equazione del piano per (1,0, 1) perpendicolare alla retta

z+y+2=0,z24+y=0

Atz —2y—2=0 Bix=z Cy—zxz=-1 Diz+2y+z=2 E:NA.

. Applicando Ialgoritmo di Gram-Schmidt alla base (1,1,1),(2,—1,-1),(0,—1,1) di R? si
ottiene la base ortonormale

A:N.A. B:(1/v3,1/v3,1/V3)

,(V2/3,—1/3/6,-1/v/6),(0,—1/v/2,1/v/2)  C:(2,1,0),(~1,2,0),(0,0,1)
D: (1,0,0),(0,1,0),(0,0,1) E: (1

)17 1)7 (17 07())7 (07 150)

. Il sistema lineare

110 z 1
1 2 2 y | =
2 1 0 2 3

A: Le soluzioni formano un sottospazio  B: Ha infinite soluzioni non formanti un sottospazio
C: Non ha soluzioni D: N.A  E: Ha soluzione unica

. 1 2
. La matrice < 12 1 >

A: Ha un autovalore doppio, ma & diagonalizzabile = B: Non & diagonalizzabile su R C:
N.A. D: E autoaggiunta E: E diagonalizzabile su R

. 0 2
. La matrice ( 9 0 )

A: E diagonalizzabile su R, B: Non e diagonalizzabile C: N.A. D: E autoaggiunta E:
E diagonalizzabile su C, ma non su R

. La matrice

1 0 2
0 2 3
2 30

A: E autoaggiunta reale, e quindi diagonalizzabile su R~ B: N.A.  C: E diagonalizza-
bile, ma non autoaggiunta D: Non e diagonalizzabile su R, ma lo ¢ su € E: Non e
diagonalizzabile

. Determinare gli autovalori di

11 0

1 0 1

0 1 -1

A:1,-1 B:0,v/3,—vV3 C:i,—i,v/2 D:0,—-1,—i E:N.A.
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. Scrivere ’equazione del piano per (1,0, 1) perpendicolare alla retta
r4+y+2=0,z2+y=0

Arzx4+2y+2=2 Bix=z C:NA Diz—-2y—2=0 Ey—zx=-1

. La matrice di rappresentazione della derivata, vista come operatore lineare da (sint,cost)
in s, rispetto alla base (sint, cost) é:

Az(? —01) B: N.A c(é?) Di(g 1) E<i (1))

. Applicando Ialgoritmo di Gram-Schmidt alla base (1,1,1),(2,—1,-1),(0,—1,1) di R? si
ottiene la base ortonormale

A:(1,1,1),(1,0,0),(0,1,0) B:N.A. C:(2,1,0),(-1,2,0),(0,0,1) D:(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)
E: (1/\/57 1/\/37 1/\/5)7 ( V 2/37 _1/\/67 _1/\/6)a (07 _1/\/§a 1/\/5)

. Il sistema lineare

110 x 1
1 2 2 y | =10
2 1 0 2 3

A: Le soluzioni formano un sottospazio B: N.A  C: Non ha soluzioni  D: Ha infinite
soluzioni non formanti un sottospazio E: Ha soluzione unica

. Lo spazio generato da (1,2,1,1),(2,1,1,0),(1,1,1,0), (5,5,4,1) ha dimensione
A:3 B:1 C:2 D:4 E:NA

. 0o 2
. La matrice ( 92 0 )

A: Non ¢ diagonalizzabile B: E diagonalizzabile su R C: E autoaggiunta D: N.A. E:
E diagonalizzabile su C, ma non su R

. 1 2
. La matrice ( 12 1 )

A E diagonalizzabile su R, B: Non ¢ diagonalizzabile su R, C: N.A.  D: Ha un autovalore
doppio, ma e diagonalizzabile E: E autoaggiunta

. Determinare gli autovalori di
0

11
1 0 1
01 -1
A:i,—i,/2 B:NA. C:0,-1,—i D:0,V/3,—V3 E:1,-1
. La matrice
1 0 2
0 2 3
2 30
A:NA. B E autoaggiunta reale, e quindi diagonalizzabile su R C: B diagonalizza-

bile, ma non autoaggiunta D: Non e diagonalizzabile su R, ma lo ¢ su C E: Non e
diagonalizzabile
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. Il sistema lineare

1 1 0 T 1
1 2 2 y | =
2 1 0 z 3

A: N.A B: Ha infinite soluzioni non formanti un sottospazio  C: Le soluzioni formano un
sottospazio  D: Non ha soluzioni E: Ha soluzione unica

. Scrivere ’equazione del piano per (1,0, 1) perpendicolare alla retta
z4+y+2=0,z2+y=0

Atz —2y—2=0 Biy—axz=-1 C:NA. Dix=z Ez4+2y+2z=2
. Lo spazio generato da (1,2,1,1),(2,1,1,0),(1,1,1,0),(5,5,4,1) ha dimensione
A:1 B:4 C:3 D:2 E:NA

. Applicando 'algoritmo di Gram-Schmidt alla base (1,1,1),(2,—1,—1),(0,—1,1) di R3 si
ottiene la base ortonormale

A:NA. B:(2,1,0),(-1,2,0),(0,0,1) C:(1,1,1),(1,0,0),(0,1,0) D:(1/v3,1/v/3,1/V3),(\/2/3,-1//6,
E: (1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)

. La matrice di rappresentazione della derivata, vista come operatore lineare da (sint,cost)
in s, rispetto alla base (sint, cost) é:

() ) (0 ) w(i) e

. 0 2
. La matrice ( 92 0 )

A E diagonali\zzabile su C, manonsuR B: E autoaggiunta C: Non e diagonalizzabile
D: N.A. E: E diagonalizzabile su R

. 1 2
. La matrice ( 12 1 )

A: Non ¢ diagonalizzabile su R B: E autoaggiunta  C: Ha un autovalore doppio, ma &
diagonalizzabile D: E diagonalizzabile su R E: N.A.

. Determinare gli autovalori di

11 0
1 0 1
01 -1

A:0,-1,—i B:0,v3,-v3 C:i,—i,v/2 D:NA. E:1,-1

. La matrice

N O =

0 2
2 3
3 0

A: Non ¢ diagonalizzabile B: E autoaggiunta reale, e quindi diagonalizzabile su R C:
Non ¢ diagonalizzabile su R, ma lo ¢ su C D: E diagonalizzabile, ma non autoaggiunta
E: N.A.
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. Applicando I'algoritmo di Gram-Schmidt alla base (1,1,1),(2,—1,-1),(0,—1,1) di R? si
ottiene la base ortonormale

A:N.A. B: (1/\/§a 1/\/5,1/\/5)7(m,—1/\@7—1/\/6)7(0,—1/\@»1/\/5) C: (17070)7(()’1,0)7(0’0»1)
D: (2,1,0),(~1,2,0),(0,0,1) BE: (1,1,1),(1,0,0),(0,1,0)

. Lo spazio generato da (1,2,1,1),(2,1,1,0),(1,1,1,0),(5,5,4,1) ha dimensione
A:N.A B:3 C:4 D:1 E:2

. La matrice di rappresentazione della derivata, vista come operatore lineare da (sint,cost)
in s, rispetto alla base (sint, cost) é:

a(gy) mxa e (1) (] ) E (]G

. Il sistema lineare

110 z 1
1 2 2 y | =
2 1 0 2 3

A: Non ha soluzioni  B: Le soluzioni formano un sottospazio C: Ha infinite soluzioni non
formanti un sottospazio D: N.A  E: Ha soluzione unica

. Scrivere 'equazione del piano per (1,0, 1) perpendicolare alla retta
r+y+2=0,z+y=0
Arx=z Bix—-2y—2=0 C:NA Diz+2y+2z=2 Ey—ax=-1

. 1 2
. La matrice ( 12 1 )

A:NA. B:E diagonalizzabile su R C: Ha un autovalore doppio, ma é diagonalizzabile
D: Non e diagonalizzabile su R E: E autoaggiunta

. 0o 2
. La matrice ( 9 0 )

A E diagonalizzabile su C, ma non su R B: N.A. C: B autoaggiunta D: E diagona-
lizzabile su R E: Non ¢ diagonalizzabile

. La matrice
1 0 2
0 2 3
2 30

A E diagonalizzabile, ma non autoaggiunta B: N.A. C: E autoaggiunta reale, e quindi
diagonalizzabile su R D: Non e diagonalizzabile E: Non ¢ diagonalizzabile su R, ma lo
esuC

. Determinare gli autovalori di
0

1
-1

O = =
_ o =

A:0,—1,—i B:0,v3,—v3 C:i,—i,v/2 D:NA. E:1,-1

CODICE=142736
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